



EN VALENCIA.

Un año. 80 rs.
Seis meses. 42
Tres meses. 22
Un mes. 8

REDACCION Y ADMINISTRACION,
Calle del Palau, 12, entre
suolo derecha.

Se suscribe en las librerías católicas de D. José Martí, calle de Zaragoza, núm. 15, y en la de los sucesores de Badal, plaza de la Catedral, núm. 4.

EL ALMOGAVAR.

DIARIO ULTRAMONTANO.

FUERAJ DE VALENCIA.

Un año. 104
Seis meses. 54
Tres id. 28

Extranjero los mismos precios con el aumento del timbre.

ANUNCIOS Y ESQUEMAS FUNERALES á precios convencionales

La suscripción se hace remitiendo su importe en letras del Giro Mútuo ó sellos de franqueo: en este último caso, certificando la carta dirigida á la Administración de este periódico.

Domine,
Accelera ut eruas Vicarium tuum,
et tua Sanctissima
Ecclesia libera sit in orbe terrarum.

DIARIO RELIGIOSO.

SANTO DE MAY. San Valero, obispo, y Santa Martina, virgen y mártir.

La bienaventurada virgen Santa Martina nació en la ciudad de Roma, de padres nobles é ilustres; murieron sus padres siendo ella de poca edad, y abraza en el amor de Cristo, despreciando todas las cosas del mundo por abrazarse más estrechamente con su dulcísimo esposo Jesús, vendió su patrimonio, que era muy rico, y lo repartió todo á los pobres, sin quedarse más que con una altísima pobreza y desnudez, profesando públicamente por cristiana y humilde sierva de Jesucristo, hasta que en la persecución del cruel emperador Alejandro Severo, fué acusada de que era cristiana. Mandóla traer delante de sí el prefecto de Roma, y ya con halagos y promesas, ya con terrores y amenazas, la procuró persuadir que dejase la religión de Cristo y sacrificarse á los dioses; pero la Santa virgen, más constante y firme que una roca, no hizo caso de sus promesas ni de sus amenazas, por lo cual, irritado el mismo juez, la mandó azotar cruelmente, desgarrar sus virginales carnes con unas uñas de hierro, cortar poco á poco sus sagrados miembros, y echársela á las fieras, y finalmente la mandó cortar la cabeza, de cuyas heridas salió leche con la sangre, con los prodigios que se vieron ser convertidos muchos paganos, y los idólos quedaron abrasados con los rayos del cielo. Fué el martirio de esta gloriosa virgen á los 30 de enero, año de 160.

SANTO DE MARANA. San Pedro Nolasco, fundador. ABSOLUCION GENERAL EN LA MERCED.

CULTOS.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquial iglesia de San Valero en Buzafá, se descubre á su DIVINA MAJESTAD á las siete de la mañana y se reserva á las cinco de la tarde.

CORTE DE MAMA. Hoy visita á Nuestra Señora de la Escuela-Pia, en su iglesia.

Iglesia Parroquial de San Martín.

Hoy domingo, la Archidiócesis de la Oración continúa celebrando sus acostumbrados cultos á la Santísima Virgen.

A las siete y media de la mañana habrá Misa y Comunión general, con órgano y tetrillas, en la capilla de la Purísima. Por la tarde á las tres y media, los solemnes ejercicios en que predicará D. Juan Bautista Orís, presbítero; verificada la Reserva, será la visita del Beaterio litero á la ciudad Capita, y después se sortearán cuatro medallas de plata para los archicorales presentes y ausentes.

En este día puede gozarse indulgencia plenaria.

Iglesia Parroquial de San Salvador.

La ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Salvador, celebra hoy domingo á las cuatro de la tarde, su ejercicio espiritual de mes, con exposición del SANTISIMO SACRAMENTO, según que dirá el Dr. D. Nicolás David, presbítero, trasiego y reserva.

Iglesia del Plé de la Cruz.

La V. O. T. de Nuestra Señora de la Merced, en unión de los Religiosos Mercenarios, con el fin de obsequiar á su excelso Padre y Patriarca San Pedro Nolasco, celebrará mañana lunes, su día propio, á las ocho, Misa de Comunion general con órgano y tetrillas; y por la tarde un solemne ejercicio con exposición de S. D. M., sermón que predicará el Padre Francisco Collado, trasiego con tetrillas y reserva. Concluidos dichos actos se dará la absolución general, y se sortearán los escapularios de costumbre.

Maximas de San Francisco de Sales

TRADUCIDAS POR D. JAIME BALMES.

30 enero.—Hasta en el amor de las virtudes puede haber exceso, y sucede á veces que el desearlas demasiado acarrea su pérdida.

CONTESTACION

DE MONS. FREPPEL, OBISPO DE ANGERS, DIPUTADO POR LA BRETAÑA, A LA FELICITACION DE LOS CATÓLICOS.

Nos apresuramos á transcribir este magnífico documento que nuestros lectores verán con el mismo gusto que nosotros, y sobre cuyo segundo párrafo llamamos muy especialmente la atención, porque en él se confirma lo que, contra La Epoca y otros periódicos de su color, hemos sostenido siempre respecto á las opiniones del elocuente y sabio Obispo.

«Señores: He recibido con un sentimiento de viva gratitud la carta que me habeis dirigido con fecha 1.º de enero de este año. Nada podía ser más agradable para mí que un testimonio de afectuosa simpatía procedente de la católica España, de la grande y generosa nación que ha sabido mantener á través de los siglos su unidad religiosa al precio de tantos esfuerzos y de tantas luchas. Si la revolución la ha hecho descender del elevado rango que en otro tiempo ocupaba en el mundo, vuestra patria no por eso ha perdido los elementos de fuerza y de prosperidad que autorizan á esperar todo para en adelante. Un país que en nuestros días ha producido pensadores como Balmes y Donoso, no está ciertamente en vías de decadencia intelectual. Hemos podido admirar en el concilio del Vaticano la ortodoxia firme y sabia de vuestros Obispos. En medio de las pruebas á que se les ha sometido desde principios del siglo, vuestras poblaciones han conservado una nobleza, un vigor y una independencia de carácter que no revelan en manera alguna una raza aminorada ó enervada.»

«Venigan tiempos mejores, y España, apoyada en sus gloriosos recuerdos y en sus fuertes tradiciones, podrá asombrar al mundo por los recursos que en su seno posee, y de los que puede sacar partido para su propia grandeza y en interés de la civilización cristiana. Este es el voto que formo con todo mi corazón, y con tanta más confianza, cuanto que veo á los católicos de España elegir la religión como verdadero terreno de la defensa contra la revolución; el terreno en que todos los hombres de buena voluntad pueden encontrarse y darse la mano. Nuestro Señor lo decía en su Evangelio: «Buscad ante todo el reino de Dios y su justicia, y el resto se os dará por añadidura.» Seguramente, yo no soy de los que predicaban ó profesan la indiferencia en política; la considero como un grave error. No; no puede ser indiferente á una nación tener ó no la forma de gobierno y las instituciones políticas y civiles que respondan mejor á su historia, á su temperamento, á sus costumbres y á sus intereses. No; las cuestiones de derecho

y de justicia tienen gran alcance, así en el órden político como en el órden social; no; una revolución no se legitima por el éxito.

Pero por importantes que sean estas cuestiones particulares á cada Estado, y cuya apreciación conviene dejar á los que concierne, hay otra más vasta, más general, y que domina todo lo demás; la cuestión religiosa. Cabe separarse en materias que no se libran de las contradicciones humanas; divisiones siempre sensibles y hasta funestas; pero nada hay de perdido para el porvenir de un país, desde el momento que sus hijos, separados en otras cosas, se agrupan alrededor de la bandera de la fé. Bajo la influencia de una doctrina que tiene luces para todos los hombres de buena voluntad, las preocupaciones caen por sí mismas: la noción del derecho se afirma, la idea de la justicia aparece más clara y más exacta, y lo que parecía imposible se hace fácil. Tan grande es el poder de la Religión para aproximar las inteligencias y unir los corazones.

Es un hecho incontestable que en esta segunda mitad del siglo XIX la cuestión religiosa ha tomado una importancia que no esperaban aquellos mismos que se complacían en colocarla en primer línea; se sobrepone á todo y está en el fondo de todo. Parla mentos, Congresos científicos, reuniones populares; no hay Asamblea en cuya órden el día no figure, y no hay materia que la prensa ya cuotidiana, ya periódica, trate con mayor complacencia ni con tanta libertad. Es honor de la Religión católica, y prueba irrefragable de su divinidad, poner así en movimiento á cuantos manejan la pluma ó la palabra de un extremo al otro del mundo. Procedente del protestantismo y de la revolución francesa, se ha formado una vasta conspiración contra la Iglesia, sus dogmas y sus instituciones.

La francmasonería, la Internacional y las sociedades secretas son sus más activos agentes, y sea debilidad, sea imprevisión, la mayor parte de los gobiernos contribuyen á ello, sin comprender el porvenir que se preparan. En América y en Europa, en España como en Francia, la crisis no es la misma; arrojar á Dios y á Jesucristo del Estado, de la escuela y de la familia para relegarlos al fondo de la conciencia individual, á reserva de atacarlos en esa última trinchera por la seducción, las amenazas, el atajamiento de todo empleo, de toda función pública. He aquí el sistema elaborado en las lógicas masónicas, y que aplicado un día y otro con tanta habilidad como perseverancia, debe, en concepto de sus autores, producir la apostasía de las naciones cristianas.

«Non prevalecerunt. No prevalecerán. Lo sabemos, y tenemos la garantía de la palabra divina. Pero cuántas ruinas causadas por los asaltos dados contra las conciencias cristianas! Y para impedir que el mal se extienda, ¿no es necesario que todos los católicos de un mismo país se unan estrechamente en el terreno de la Religión, cualesquiera que sean, por otra parte, sus divergencias de opinión sobre otros puntos; que trabajen de acuerdo por el triunfo de la fé con el ejemplo, con la palabra, con obras, en el Parlamento como en la prensa, en la víspera de las elecciones como en el día del escrutinio? La victoria no puede obtenerse sino á este precio; y esta victoria es fácil cuando la propaga la caridad fraterna, porque los católicos cuentan con el número, la inteligencia, la energía de las convicciones, y lo que vale infinitamente más, la gracia de Dios y la verdad.»

«Si existe un país en el cual la Religión pueda y deba de ser, para todos sus hijos, sin distinción de partidos, una bandera y un centro de unión, ese país es el vuestro; porque para vosotros, españoles, las palabras catolicismo y patria expresan la misma idea. Con la bandera de la fé en la mano, salió el heroico Pelayo de la cueva de Covadonga para rehacer una nacionalidad que parecía haber quedado destruída para siempre, y vuestros pa-

dres mantuvieron enhiesta la bandera durante una lucha de ocho siglos contra la Media Luna. Ella condujo igualmente á vuestros marinos al descubrimiento de nuevos mundos, y guió los pasos de Gonzalo de Córdoba, de Hernán Cortés y del vencedor de Lepanto.

«Los días gloriosos de la monarquía española, fueron aquellos en los cuales reinaba soberanamente la fé católica con Fernando é Isabel, con Carlos V y Felipe II. Esas grandes fundaciones y esas grandes reformas, á las que van unidos los nombres de Santo Domingo, de San Ignacio de Loyola, de Santa Teresa, ¿no prueban el poder y la fecundidad que la religión ha sabido comunicar á vuestros más ilustres hijos? ¿Cuánto resplandor añade á nuestras glorias nacionales la ciencia teológica de Melchor Cano, de Suarez y de toda la inmortal escuela de Salamanca, que no ha tenido otro rival en el mundo que la Sorbona de París! Nombrad por una parte á Velazquez y Murillo y por la otra á Garcilaso, Herrera, Ercilla, Cervantes, Lope de Vega, es decir, lo bastante para que se sienta qué espíritu religioso ha inspirado constantemente nuestra literatura y vuestras artes.

Y reuniéndolos también bajo la bandera de la fé, habeis sabido en época más reciente encontrar bastante constancia y energía para defender la unidad y la independencia de nuestro noble país. No os admiréis, señores, de oír á un Prelado extranjero hablaros el lenguaje del afecto fraterno á ello me habeis estimulado con la tierna expresión de vuestras simpatías hacia la nación francesa, y no es inútil, por otra parte, que los hijos de una Iglesia, tan grande como el mundo, cambien, salvando las fronteras, palabras de aliento y consejo.

«No vemos, por ventura, á los revolucionarios de todos los países sostenerse y darse la mano para el triunfo de una misma causa? Pues este apoyo moral que es á menudo una gran fuerza, debemos prestarlo sin vacilación á todos aquellos que en cualquier región del mundo defienden los derechos y los intereses de la Iglesia.

«Yo no puedo dejar de aplaudir vuestros esfuerzos para realizar entre vosotros la unión católica en toda su plenitud. Con las enseñanzas de la Santa Sede por base, y bajo la alta dirección de vuestros Obispos, no dejareis de trabajar eficazmente por el bien de vuestra querida patria. He aquí por qué me permito decir á mi vez: ¡Valor y confianza!

«Combatís el bien combate tomando por divisa: Cor unum et anima una. Combatís bajo un estandarte en el cual está escrito: In hoc signo vinces. Con este signo vencerás.

«Recibid, señores, la seguridad de mis sentimientos afectuosos en Nuestro Señor. Carlos Emilio, Obispo de Angers.

Se traspassa el Café Mercantil, situado en la calle de las Barcas, esquina al Teatro. Darán razon San Vicente, 153, principal.

EL ALMOGAVAR.

¿Quién recogerá la herencia?

Pocas, muy pocas novedades nos presenta la política del día, y eso que con dificultad podría elegirse otro período más á propósito, y que mayor interés despertara en el ánimo de sus adeptos, dentro del sistema parlamentario, que el solemne período en que se discute en las Cámaras la contestación al discurso de la Corona. Sin embargo, nuestros lectores pueden juzgar de lo que allí sucede, por los extractos de las sesiones que diariamente insertamos.

Las oposiciones democráticas, como ob-

deciendo á una consigna, han enmudecido cediendo la palabra á los fusionistas, que no pierden ocasión de renovar sus memorias pidiendo el poder á toda costa, y los conservadores, dueños absolutos de la situación, no se dan punto de reposo en decretar al margen de aquellos el fatídico: no ha lugar.

«He aquí condensado, en brevísimas palabras, todo el interés de lo que llaman política palpitante. Los fusionistas que piden y los conservadores que niegan: los fusionistas que lloran y los conservadores que ríen, los fusionistas que amenazan y los conservadores que se burlan de sus impotentes amenazas.

«Un mes justo que se abrieron las Cortés, y durante este período, relativamente largo, no se han oído más que quejas y lamentos por un lado, burlas y desprecios por otro, retos y amenazas, más ó menos claras, más ó menos emboscadas, y alaridos de ineficaz soberbia. ¡Oh! El sistema parlamentario es lo mejor y más magnífico que ha podido inventar la malicia de los hombres. A ser cierto aquello de que cada nación tiene el gobierno que se merece, es indudable que España está perfectamente regida y no tiene motivo alguno de queja. A tal pueblo, tal gobierno; á tales hombres, tales gobernantes. Pero hagamos punto en este órden de consideraciones que se escapan involuntariamente de nuestra pluma, y que quizá no llevarían mas lejos de nuestro propósito, y volvamos al punto de partida.

«La impaciencia de los constitucionales por alcanzar el poder, y su desprecio al considerar infructuosas todas sus gestiones, les ha llevado hasta traspasar los límites de la prudencia, obligándoles á hacer ciertas declaraciones en extremo peligrosas pero hábilmente explotadas en ciertas alturas. Por los que tenían marcado interés en abultar el peligro, han sido motivo bastante, y aun sobrado, para alejarles indefinidamente del logro de sus deseos. En vano los oradores fusionistas tratan de borrar el efecto producido por los discursos del Sr. Balaguer en los diferentes banquetes con que ha sido obsequiado en algunas provincias, y el último, y aun mas grave, pronunciado en el Congreso: en vano el general Martínez Campos ha querido esforzarse, en su discurso del viernes último en el Senado, ponderando el dinamismo de los hombres de la fusión, y presentando como programa de su partido la Constitución del 76, liberalmente interpretada; porque esas manifestaciones, á más de considerarse como tardías y obligadas, no llevan consigo la autoridad que pudiera dárles un jefe, un verdadero jefe de partido.

«Todo el mundo sabe la significación del general Martínez Campos dentro de la fusión; todo el mundo sabe que, aun concediéndole la buena fé y honrados propósitos, su voz se perdería en el espacio, porque su poder y su autoridad quedarían anulados ante la supremacía de sus amigos de hoy, que muy pronto habrían de convertirse en enemigos.

«El Sr. Cánovas lo ha dicho: «los constitucionales no pueden inspirar bastante confianza para entregarles la gestión de los negocios públicos.» Los constitucionales habrían de ser un gran peligro para las instituciones, de suerte que sus protestas de acendrado dinamismo, sus lamentos y sus terribles amenazas, producen en el señor Cánovas el mismo efecto que el monótono

DISCURSO

LEIDO

EN LA SESION PÚBLICA ORDINARIA

CELEBRADA EN LA NOCHE DEL JUEVES 20 ENERO 1881

EN LA

ACADEMIA CIENTIFICO-LITERARIA

DE LA

JUVENTUD CATÓLICA DE VALENCIA,

POR EL SOCIO ACADÉMICO

BENITO MARTÍ CABADA.

PROFONARIO APOSTOLICO. Precio una peseta. Librería de los sucesores de Badal, plaza de la Catedral, 4.

... y libro de ... servicio do ... de mozo ... Tiene quien ... en la Redac-

ruido de la lluvia cuando azola los cristales de su habitación en una mañana de invierno. Mas claro; el Sr. Canovas no entregará jamás el poder a los constitucionales, ni aunque le presenten como pantalla a Martinez Campos, a Posada Herrera y Alonso Martinez, porque estos nombres quedan completamente anulados y oscurecidos ante los nombres de Sagasta, Balaguer, Leon y Castiello y tantos otros.

Los constitucionales, hagan lo que quieran, y en honor de la verdad hacen muy poco, no conseguirán jamás borrar su historia revolucionaria. Han trascendido seis años; pero aunque hubieran trascendido sesenta, sería lo mismo, porque no es fácil que se les presente una oportunidad para hacer olvidar sus fechorías, como se le ha presentado a D. Antonio para borrar el Programa de Manzanares y como se le ha presentado a Romero Robledo para borrar su participación en el suceso de Alcolea, como igualmente aquel malhadado rólulo, escrito por su propia mano en la pared del ministerio de Hacienda. No, no se les presentará una ocasión parecida, porque esas ocasiones son muy raras y los constitucionales muy torpes.

De todo lo cual se deduce que los constitucionales, con Martinez Campos y sin Martinez Campos, con Posada y Alonso Martinez, y sin estos señores, no llegarán nunca al poder, porque no podrán borrar jamás sus calaveradas y descastros, como los han podido borrar Cánovas y Romero Robledo.

Sin embargo, los constitucionales no pierden la esperanza, no pueden perderla nunca, y el caso se explica perfectamente. Los pobres vuelven la cabeza a todas partes, y se entretienen pasando revista a los demás partidos que pudieran disputarles el poder, parlamentariamente se entienda, a la caída de los conservadores; pero por más que se esfuerzan, no ven a ninguno en condiciones para ello; de suerte que, lógicamente pensando, ellos y nadie más que ellos deben ser los herederos forzosos a la muerte de la conservaduría, que por mucha que sea su longevidad, no puede ser eterna. De aquí su dinastismo, de aquí su inconcebible paciencia; de aquí que no hayan ido todavía a engrosar las filas de la democracia posibilista, donde les espera D. Emilio Castelar con la sonrisa en los labios. Y cuidado que no aventuramos nada al sentar esta hipótesis, porque no es nuestra. El Sr. Balaguer lo ha dicho, y ninguno de los fusionistas altos o bajos ha desautorizado a Balaguer: «la forma es lo de menos cuando se trata de la libertad.» No hubiera dicho otro tanto D. Emilio, que quiere la libertad uniformada; no hubieran dicho otro tanto los radicales, ni hubieran dicho otro tanto los demócratas de Pi ó los de Roque Barcia.

De suerte que por un lado deben ser los fusionistas los herederos forzosos de la conservaduría, por ser sus próximos agnados; por otro resulta que ni siquiera son parientes por afinidad, y en ese caso todos estamos en igual derecho. ¿A manos de quién irá entonces la herencia? La contestación el sábado próximo, como en los calendarios americanos.

NOTICIAS VARIAS.

Esta mañana ocupará en el santo templo Metropolitano la cátedra del Espíritu Santo, según tiene de costumbre, el excelentísimo señor Arzobispo de esta Diócesis.

Se halla gravemente enfermo y sacramentado el Dean del Cabildo Catedral de Huesca, D. Matias Navarro, su estado inspira serios temores de un próximo y luctuoso desenlace. Celebraríamos que no se confirmasen tan tristes augurios.

El Rdo. P. Jacinto Millan, del Colegio de Escuelas Pías de Molina de Aragón, ha fallecido el día 24 del corriente mes.

Su muerte ha sido sentidísima en la población, donde se había ganado las simpatías de todas las personas sin distinción de clases, por sus virtudes y relevantes cualidades.

Al participar a nuestros amigos tan sensible pérdida, les rogamos le tengan presente en sus oraciones.—R. I. P.

En la parroquia de San Andrés de Valladolid ha sido bautizado el domingo un joven de 10 años, natural de Madrid; y en la iglesia de San Juan de los Panetes, de Zaragoza, una señorita de 19 años, que figuraba en la secta protestante. Ha sido madrina la condesa viuda de Fuentes. Al acto asistió una numerosa concurrencia.

Un periódico de Algeciras dice que el temporal de aguas que parecía haber cedido algo, ha vuelto a recrudecerse con el mismo ímpetu de los primeros días. Nuestra bahía, dice, se

va otra vez llenando de buques de arribada por ser casi imposible atravesar el estrecho. Los correos, que ya se recibían con regularidad, han empezado a faltar.

Los 14.000 reales del premio mayor de la Rifa de la casa de Beneficencia en el sorteo del 27 actual, los ha cobrado un pobre oficial del horno del Puig.

La suerte de 5.000 reales ha cabido en suerte en la sucrasal de Málaga, y los 2.000 reales de la tercera, también ha cabido a la sucrasal que dicha casa tiene en Manzanares.

Anteayer se reunieron la mayor parte de los farmacéuticos de esta ciudad, en el hotel de París, con el objeto de celebrar en fraternal banquete la instalación de un colegio farmacéutico, para lo cual, como ya dignos, tienen formada su junta directiva.

Reinó la expansión propia entre compañeros y amigos, pronunciándose brindis entusiastas por la estrecha unión entre los colegiales y la prosperidad del colegio.

Celebramos la buena armonía que reina entre tan digna clase, y nos alegraremos que el nuevo colegio de farmacéuticos de Valencia adquiera la importancia que merecen sus individuos.

Dice un colega local que un oficial del horno del Puig mandó a una paciente suya a que comprase un billete de la Beneficencia en el último sorteo, la cual se acercó a una expedición de éstos, y dijo a una niña que llevaba en brazos que eligiera uno de entre los billetes que había esparcidos en la mesa; y la niña obedeció, con tan buena suerte, que salió premiada con 14.000 rs. El joven favorecido en la extracción de la Casa de Beneficencia cobró dicha cantidad el mismo día, con la alegría que es natural, habiendo manifestado que entra en esta próxima quinta, y si le toca la suerte de soldado, destinará la cantidad necesaria para redimirse.

Sorpresas de esta índole no se tienen todos los días.

En Mahred (Arabia) se ha descubierto estos últimos días multitud de monedas del tiempo de Salomón.

El duque de Westminster posee 10.000 duros diarios de renta.

El senador americano Jones de Nevada, suma una renta anual de 100 mill. nes.

Y Mr. Mackay, cuenta de renta al año 2.750.000 libras esterlinas, ó sean 30.000 reales por hora, ó 500 por minuto.

Y mientras tanto, ¡cuántos infelices mueriéndose de hambre y de frío!

Según una estadística oficial, la importación de vinos españoles en Francia, que en el año de 1878 fué de 1.348.000 hectolitros, subió en 1879 a 2.290.000, y en 1880 se ha elevado a la enorme cifra de 4.200.000.

La importación de vinos de los demás países a Francia no ha llegado a 3.000.000 de hectolitros, es decir, que España ha importado mucho más que todas las otras naciones juntas.

Dice La Correspondencia de París: «Ha entrado en Europa un diamante que pesa ciento cincuenta quilates. Su forma es dodecaedra con facetas naturales.

El brillo es muy vivo y el agua de una pureza que entusiasma a los peritos.

Joya tan inestimable pertenece a una persona a quien se ha hecho una concesión de minas en el cabo de Buena Esperanza, que es donde la ha encontrado.

Mineros ingleses ha habido que han pagado 3.000 francos solo por verla.

Este diamante ha sido presentado a la reina Victoria.»

Ya ha comenzado la plantación del arbolado en los paseos y calles a donde habia bajas; mucho tenemos que decir sobre este particular, pues hace algun tiempo nos reunimos ocupando de este asunto, y la comisión de este ramo del Ayuntamiento jamás ha querido oír nuestras quejas; en vano se plantan árboles en la plaza de San Agustín; las tartanas que están allí de espera daran con ellos en el suelo a los ocho días; lo mismo decíamos de la calle de los Mártires, y del paseo que dá frente al Gobierno de la provincia; los niños con sus juegos y los mayores con sus instintos brutales, acabarán con ellos; que se desengañe la comisión, mientras no se encajenen y los dependientes de la autoridad no cuiden de su conservación, trabajo perdido; todos los años lo estamos presenciando, y no hay uno que en la calle citada de los Mártires, no se planten árboles nuevos, es decir, una plantación general; con sentimiento lo decimos, esta calle, tal vez la mas concurrida de Valencia, está condenada a no verse dos años seguidos con los mismos árboles; ¡la experiencia no ha enseñado a la dicha comisión la manera de evitar tantos desmanes como siempre y a todas horas estamos presenciando? Pobre concepto formará de ella el que estudie y se haya fijado en lo que viene sucediendo en el arbolado de un punto tan céntrico; tejer y destejer.

¿Y las cañas plantadas en el paseo de la Pechina, vulgarmente dicho el balcon de Valencia?

Esto será materia para ocuparnos de ello con mas detención.

Anteayer fue curado en la casa de Socorro

un chico que se inflirió una lesion en la cabeza, al caer en la plaza de Santa Catalina.

Todavía continúan llegando desagradables noticias a los centros oficiales, lo cual prueba que las tormentas de agua en algunas provincias no cesan. Hé aquí los últimos telegramas recibidos:

Valladolid 27.—Me anuncian de Alcor y de Palencia, dice el gobernador, que los rios Carrion y Pisuerga empiezan a crecer, y que se teme que esta avenida sea mas considerable que la anterior. Cumpliendo con las disposiciones vigentes, doy aviso a los pueblos ribereños del Duero en esta provincia, y al gobernador de Zamora, tomando aquí las precauciones posibles.

Orihuela 27 (4, 55 t).—En este momento llega de Molins el gobernador, que ha tenido que andar a pié tres cuartos de legua por los barrizales, pues no era posible llegar de otro modo.

Las pérdidas han sido sensibles en las siembras. El gobernador ha hecho conocer al Ayuntamiento la parte que del fondo de calamidades ha destinado el gobierno para reparar en parte las desgracias ocurridas con motivo de la inundación.

Leon 27 (8,30 n).—El temporal ocasiona gran abundancia de agua en los rios Tuerto, Duerna y Castro-Tierra. Se temen desbordamientos, por lo cual se han adoptado las debidas precauciones y se ha avisado al gobernador de Zamora.

Palencia 27 (9 n).—Han empezado a descender las aguas de los rios Carrion y Pisuerga, sin que hasta la fecha se tengan noticias de que hayan ocurrido desgracias personales; pero si pérdidas materiales de consideración en varios pueblos.

Leon 27 (9,2 n).—Por efecto del desbordamiento de los rios Tuerto y Castro-Tierra, se ha inundado en su mayor parte el pueblo de Santa Colomba. A pesar de los esfuerzos de la Guardia civil, no se ha podido prestar todo el auxilio necesario por la imposibilidad de cruzar los torrentes de cinco metros de profundidad. El gobernador ha adoptado las medidas necesarias para evitar desgracias personales, y se dispone, si recibe noticias de que continúa el peligro, a trasladarse a los puntos más amenazados para remediar los males que puedan ocurrir.

Córdoba 27 (10 n).—El Guadalquivir vuelve a crecer rápidamente. La lluvia incesante y continua que cae desde ayer mañana, hace temer una avenida extraordinaria del rio.

Guadalajara 27 (10,45 n).—Después de partir el tren correo, se recibe el siguiente telegrama del alcalde de Sigüenza: «Una gran avenida inunda esta vega y pone en gran peligro las fábricas y los molinos. Las autoridades civil y militar y vecinos de la población, prestan todo género de auxilios. Se ha teleografiado a los alcaldes de Jadraque, Matillos y Beides, para que tomen precauciones en la marcha del tren para seguridad de los viajeros. En el tren número 1 se proponia salir para Sigüenza el gobernador con los auxilios necesarios, si no recibia noticias de haber desaparecido el peligro.»

Lerida 27 (9 n).—El ingeniero que salió a estudiar sobre el terreno el fenómeno geológico ocurrido en Puigcerdós, ha retrocedido a causa del mal tiempo. Probablemente saldrá en breve, acompañando al gobernador para dicho punto.

Sabe el Sr. Chillida, subdelegado de medicina y cirugía del distrito de Alcobacer, que en el pueblo de Culla ejerce la profesion de médico-cirujano un joven llamado D. Silvano Moutaner, cuyo título (caso de poseerlo) aun no ha sido, como debia estar, revisado; ignora que la adquisición de un título dá lugar a muchos comentarios, siendo de todos modos bastante sospechoso para todos sus condiscipulos; ¿No ha llegado a sus oídos (y esto es mas grave) que en el Juzgado de primera instancia existe una declaración de autopsia firmada por dicho señor Moutaner? Creemos que no ignorará ninguna de estas preguntas, pues son del dominio público; pero si por casualidad no las sabe, le diremos, que en el curso de 1877 al 78 fué reprobado en segundo año de anatomía en la Universidad de Valencia; que en el de 1878 al 79 estudió privadamente, y que al finalizar éste, se presentó con un pergamino expedido en la Universidad de Barcelona (según confesión del mismo) con grave perjuicio de los intereses científicos y con no poco escándalo de los habitantes de dicho pueblo; y como ignoramos el medio de adquirir un título profesional en tan poco tiempo cuando todos sus compañeros aun no han terminado la carrera, de aquí el que a todos sus condiscipulos y circunvecinos, si es cierta la posesión del mencionado título, pues solo de este modo renacería la confianza entre los habitantes de dicho país, que, en casos como el presente, creen ver en los facultativos charlatanes que van a dichos pueblos para hacer su agosto a espensas de sus habitantes.

Esperamos que no dejará defraudadas las es-

peranzas nuestras, el que por razón de su cargo ha de velar por los intereses de la clase, ya de suyo tan maltratada.

Tenemos entendido que mañana lunes, a las siete y media, D. Salvador Gavilá dará en la Academia de la Juventud Católica su segunda conferencia acerca del reinado de Felipe II, dada la brillantez con que ha principiado a desarrollar el tema y la reconocida ilustración de dicho señor, confiamos que la concurrencia sea mayor que en la primera conferencia, que fué muy escogida y numerosa.

El R. P. jesuita Durand ha sido nombrado por los miembros del municipio de Thenley-es-Gavoncourt, alcalde de dicha villa.

De El diario de la Ribera de Tudela: «La crecida del Pisuerga ha dejado al descubierto en Torquemada varios sepulcros romanos. El propietario del terreno se propone hacer escavaciones.»

Se ha declarado en huelga la mayor parte de los oficiales marmolistas de Barcelona, pidiendo disminución de horas de trabajo.

Ayer por la mañana llegó a esta ciudad, donde quedará de guarnición, el regimiento infantería de España.

En el negociado de la Guardia municipal existe un llavero con cuatro llavetes a disposición de su dueño.

Como anunciamos, el viernes 28 a las siete de la noche celebró sesión práctica la Academia de Legislación y Jurisprudencia.

El alumno Sr. Valor y Amorós, juez en el juicio ejecutivo cuya vista se verificó en la sesión del viernes anterior, leyó la sentencia, fallando en favor de la parte que sostenía que la prescripción de la acción corría desde el reconocimiento de la firma por el deudor.

El Sr. Costa, como relator, leyó el apuntamiento del pleito en apelación, que versa sobre el nombrado por el padre en testamento para el caso de morir la madre en la menor edad del hijo, ó el nombrado posteriormente por esta en testamento.

El Sr. Llorens, letrado de la parte apelante, sostuvo que debia valer el nombramiento hecho por el padre, porque aunque la ley del matrimonio civil le dá la patria potestad a la madre, es un defecto del padre, y aquí este ya habia dispuesto para después de su muerte.

El Sr. Chialini, defensor del apelado, abogó por que se declarase válido el nombramiento hecho por la madre, por hacerlo cuando ejercia la patria potestad, por ser posterior y porque la ley citada por su contrincante del matrimonio civil, para nombrar tutor, la autoriza en uno de sus artículos.

El señor presidente, que lo era el inteligente abogado y profesor Dr. D. Vicente Gadea Orozco, dió, como habia ofrecido, su opinión en la cuestión practica propuesta en sesiones anteriores, y dijo que la ley debia restituir el exceso de la dote sobre la legítima, por ser esto lo más conforme con los principios legales de que la legítima de los descendientes son las cuatro quintas partes de los bienes del padre, que puede mejorar en el 1/5 y en el 1/3; que las hijas no pueden ser mejoradas en concepto de dote ni mortis causa ni inter vivos, y que la ley que rige en materia de sucesión no debe olvidarse en los contratos inter vivos ni la de organización de la familia. Fortaleció su afirmación diciendo que era más perfecto el derecho del hijo a recibir la mejora íntegra, que el otro que pugnaba que es el de la hija, a no desahucarse de parte de la dote; demostró que todo lo que de la dote exceda de lo que forma la legítima después de sacada la mejora del hijo, es mejora de la hija, y que no debe tenerla. Dijo también que en la práctica solo se le computa por dote a la hija la vigésima parte del capital del padre; demostró que no se oponia a esto la ley 25 de Toro, y que de las tres sentencias aducidas, una no existía, otra era de Vizcaya, que es legislación foral y no común, y la otra se referia a un caso de un hijo y no de una hija.

El lunes 31, a las seis de la tarde, celebrará sesión científica la Juventud Legista, hablandole el Sr. Cerdá y Lasala sobre «El fundamento nacional del derecho.»

Anteayer viernes fué el beneficio de la señora Rodrigo en el teatro de la Princesa, poniéndose en escena la zarzuela del maestro Barbieri, «Jugar con fuego», y el segundo acto de «Las dos Princesas». Muchos aplausos obtuvo la beneficiada al presentarse por primera vez en el palco escénico, y con gran justicia, en el gran concertante final del segundo acto, en el que los cantantes rayaron a grande altura, haciéndolos salir a escena por tres veces después de corrido el telón. En la romanza del tercer acto hubo una oración completa y nutridísima aplausos para la señora Rodrigo; infinidad de ramilletes que arrojaron las señoritas de los palcos, hasta cubrir materialmente la escena, y dos preciosos y de gran tamaño que fueron entregados a la mano, así como varios regalos, entre ellos dos ricos abanicos, un aderezo de oro y granate, una cruz de oro, unos zarcillos de oro engastados en perlas finas y diamantes, y otros que no recordamos.

El Sr. Valls, que tan magistralmente dirigió la orquesta, ayudó en gran parte al mejor éxito

de la obra, siendo también llamado a la escena, como lo hizo, con los cantantes que componían el cuarteto, al final del segundo acto.

Damos el parabien y la enhorabuena a nuestra paisana por la oración que mereció en dicha obra, probando de este modo las simpatías que tiene en Valencia del público inteligente, el cual llenaba por completo todas las localidades, presentando un bonito y relumbrante aspecto dicho coliseo.

Al final de la zarzuela entraron varias señoritas y amigas de la señora Rodrigo al cuarto de ésta, con el objeto de darle personalmente la enhorabuena, y ver los bonitos regalos con que la obsequiaron.

MORAL UNIVERSAL.

Anteayer solo se denunciaron cuarenta y ocho infracciones al B. G. del B. G.

Fuó detenido un chico de 12 años, que en la calle de Barcelona está y maltrató a una señora.

En la plaza de San Francisco dos caballeros con sus señoras dieron un escándalo, que precisó la intervención de los guardas.

Del terrado de la casa número 18 de la calle de Valldigna, desaparecieron anteayer tres sábanas, dos refajos y tres camisas. Los aereos incautadores, se evaporaron.

En la calle de Morella riñeron dos muchachos y al tropezar la cabeza de uno con una piedra que el otro le disparó, hubo necesidad de llevar la cabeza a la casa de Socorro.

En Hendaya, primer pueblo de la frontera por el camino de Irua, ha ocurrido el jueves un suceso que se refiere del modo siguiente: «El jefe de estación, después de un ligero altercado con su hermano, descargó sobre éste un tiro de revolver, que le atravesó la cara, y acto seguido, el fratricida se disparó tres tiros en la cabeza. Como su hermano hiciera esfuerzos para levantarse, el agresor le disparó otro tiro, cuya bala le entró por la espalda. El estado del jefe no es desesperado, y, por el contrario, de suma gravedad el de su hermano.»

BOLETIN DE LA SALUD PUBLICA.

Observaciones meteorológicas de la semana.—Altura barométrica máxima 762; mínima 754,6. Temperatura máxima 33°; mínima 3°.

Los reumatismos musculares y articulares, y los padecimientos catarrales de los órganos respiratorios, han sido los que se han presentado en mayor número entre las enfermedades reinantes en la última semana. Las neuralgias faciales, lumbagos, pulmonías y pleuresias, se han presentado también en algun número, y no cesaremos de aconsejar que se tomen algunas precauciones al salir de los teatros y reuniones, en donde se nota la temperatura algo elevada, pues esta suele ser la causa que mas predispone a las dolencias que se padecen en esta época.

PARTE OFICIAL.

Ministerio de la Guerra.—Reales decretos ascendiendo al empleo de teniente general al mariscal de campo D. José Varela y Alvarez, al de mariscal de campo al brigadier D. Federico Espuña y Morell, y al de brigadier a los coroneles D. José Laclábrum y Domínguez y D. Ricardo Ortega y Díez.

Otros disponiendo que el brigadier D. José Gamir y Maladeu, segundo cabo de la capitania general de Puerto-Rico, cese en dicho cargo, y nombrando para reemplazarle al mariscal de campo D. Saturnino Hernandez Azeliana.

Real orden dando de baja en el ejército al teniente de infantería del de la isla de Cuba don Gregorio Fernandez Guzman.

Sociedad de acuerdo de la lo preceptada, se convocó el domingo 30 de mañana, en el teatro asuntos. Lo que se ar miento de los Valencia 21 Secretario, Lu

TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego.

TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu

TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran

TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego.

TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu

TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran

TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego.

TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu

TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran

TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego.

TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu

TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran

TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego.

TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu

TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran

TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego.

TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu

TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran

batir por ella hasta donde alcancen nuestras fuerzas cuando el enemigo vá de vencida, ó por algun motivo se necesita hacer demostración de ellas; además, las de la colectividad están medidas, y ahora, como siempre, la verdad lleva ventajas. Poco importa, pues, que salgamos al campo de batalla los que á duras penas podemos esgrimir nuestras armas; refutado el error en sus principios, hay que desalojar á la pre-ocupación de sus trincheras, y para esta empresa tan solo basta mostrar al mundo que somos muchos. Ved ahí justificada mi presencia en este sitio.

Yo entiendo que en el estado de nuestras modernas sociedades, y muy especialmente de nuestra España, el mal que más cunde y que más importa atajar, es el de los términos ambiguos; es el afán de conciliar lo inconciliable, de suspirar por el monstruoso enlace del error con la verdad; es el cobarde quietismo de almas, un tanto pusilánimes y muy indiferentes, sin que estas mismas se den cuenta tal vez. El origen de esta enfermedad social, lo indiqué mas arriba; es que el error se ha introducido en nuestro campo como ladrón nocturno, y donde no puede combatir frente a frente, falsea los principios y los hechos, y empuzoña á los incautos con la duda que trae consigo casi siempre la indiferencia, cuando menos el cariño á los acomodamientos. El remedio á la dolencia es claro; donde se disfraza la falsía, arrancarle la careta; á la indiferencia, oponer la fú; al quietismo, la laboriosidad. Estamos, pues, obligados á trabajar cada cual según sus fuerzas, y aunque las más son débiles, en cumplimiento de mi

nos, y en que por lo mismo es de absoluta precisión deslindar bien los campos, porque no es tan difícil ya derrotar al mal donde se le encuentre, como encontrarle donde se guarece. Pero esto mismo prueba que estamos ya en el principio del fin y que el error, sintiéndose débil en sus trincheras, é impotente para resistir en lucha franca e leal los embates de la acorada verdad, busca asilo en el palacio de ésta y dispersa sus huestes, que procuran conservar la vida cubriendo su rostro con la honrada y honrosa careta de la ciencia, é invaden la política maleandola, y la historia destruyéndola, y la moral corrompiéndola, y las ciencias naturales materializándolas hasta el embrutecimiento. Consecuencia de esta invasión y consecuencia inmediata, es la degeneración de caracteres; por eso no es muy común tropezar con leales que defiendan sus principios contra viento y marea; pero en cambio es mas vulgar encontrarse á cada paso con mistificaciones de principios antes sanos y fecundos, ahora estériles y malvados por los mismos que blasonan de ser los mas acérrimos defensores de su pureza y aun á veces suelen pasar por tales.

En esta situación urge, y urge muchísimo, combatir sin tregua ni descanso; que cuando el enemigo cede, debe el vencedor redoblar sus esfuerzos y poner en acción todos sus elementos para esterminarle cuanto antes. Ni hemos de detenernos á medir nuestras fuerzas individuales, que si á los reclutas nos está vedado entrar en la lucha, cuando por nuestra impericia pudiéramos el éxito, tenemos obligación de agruparnos en torno de nuestra bandera y com-

Madre mia: A tí, que supiste inculcar en mi corazón las puras creencias de nuestra santa religion, dedico las pobres primicias de mis estudios como humilde homenaje de gratitud y cariño.

Tu hijo

Benito.

Service 1881. Para d... Jefe d... ronel co... Hospita... Paseo... á sus c... nando... El ten... Fiscalid... dudo del... Ultramar... sionde je... bierno m... once de l... sentenci... el mis... Valenci... ayudante... AVISOS Academi... Católica d... al 30 del... Domingo... Sección d... obreros... Y por la... lo que su... Las sesi... la noche... Valencia... Fernando... Don Vicen... Colegio... Excelent... Hago sab... dispone l... ejercio d... mozos ali... tendrá lug... las siete... nados par... Para el d... Para el d... sistoriales... Para el d... ria... Para el d... ras... Y para d... niñas de... El doming... rá al llaman... cayo acto... sistoriales... dos los mo... en los días... Día 6, pa... Sa Vicente... ra el Sr. S... zafa... Los inter... de las exen... cules 92 y... provistos d... tente valie... que no pod... ninguna ex... el Ayunta... de soldados... momento m... conforme a... de 1867... Lo que se... teresados... Valencia 2... cente Puer... Eduardo P... Hospital Pr... 4 al 19 del... externas de... vencidos ha... los deberan... tamento de... aban en su... firmados y... les y curas... caridad enc... pondiente l... interesadas... que exhiba... ó firma de... Valencia 2... Eduardo Mae... Sociedad de... acuerdo de... lo precepta... te se convoca... domingo 30... mañana, en... tratar asunt... Lo que se ar... miento de los... Valencia 21... Secretario, Lu... TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego. TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego. TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran TEATRO DE hoy domingo 30 de las tres.—Tur El Salto del Pa Por la noche —Turno par. del Pasiego. TEATRO CA 30 de enero de El drama en tr zarzuela en un Por la noche tres actos. El un acto. El qu TEATRO DE Hoy domingo h a las tres y po Los billetes de la hora de fun NoTA. En nos del «Nacim miercoles, día drama de gran

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el 30 de enero de 1881. Parada: los cuernos de la guarnición. Jefe de día: D. Manuel Chinesra, teniente coronel comandante de San Fernando.

Fiscalía militar de la plaza de Valencia.—El soldado del depósito de banderas y embarque para Ultramar de la corte, Vicente Martínez Miquel, residente en esta capital, se presentará en este gobierno militar (Mayoría de la plaza) de nuevo a once de la mañana, con el objeto de notificarle la sentencia recaída en la sumaria instruida contra el mismo.

Valencia 27 de enero de 1881. El alférez tercer ayudante, Joaquín Ferrando.

AVISOS DE CORPORACIONES.

Academia Científico-Literaria de la Juventud Católica de Valencia.—Boletín de la semana del 24 al 30 del corriente enero. Domingo 30. A las once y media de la mañana, Sección de Religión y moral, conferencia para los obreros.

Don Vicente Pueyo y Ariño, Abogado del Ilustre Colegio de esta ciudad y alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de la misma. Hago saber: Que en cumplimiento de lo que dispone la ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército de 28 de agosto de 1878, el sorteo de los mozos alistados para el reemplazo del año actual, tendrá lugar el miércoles 2 de febrero próximo, a las siete horas de la mañana, en los locales designados para verificar dicho acto, que son:

Para el distrito del Mercado, la Casa Vestuario. Para el distrito de San Vicente, las Casas Consistoriales. Para el distrito del Mar, la Universidad Literaria. Para el distrito de Serranos, el Museo de Pinturas. Y para el poblado de Ruzafa, la Escuela de niñas del mismo.

Los interesados que tengan que utilizar alguna de las exenciones legales establecidas en los artículos 12 y 13 de la citada ley, deberán presentar los provistos de los documentos y testigos de que depende valer para justificarlas, teniendo presente que no podrán alegar ante la Comisión provincial ninguna exención que no haya sido propuesta ante el Ayuntamiento, y que el acto de la declaración de soldados se entiende respecto de cada mozo, el momento mismo en que es llamado por su número, conforme a lo dispuesto en la R. O. de 19 de marzo de 1887.

Hospital Provincial de Valencia.—Desde el día 4 al 19 del próximo mes de febrero se abonarán en el Hospital Provincial los salarios de las nourizas externas dependientes de dicho establecimiento y vendidos hasta el 31 de diciembre último, las cuales deberán presentarse para el cobro en el departamento de expositos, provistos de las pólizas que obran en su poder, con todos sus cupones vendidos, firmados y sellados por los señores jueces municipales y curas respectivos, a fin de que la hija de la caridad encargada al efecto verifique la correcta pendiente liquidación, debiendo advertir a las interesadas que no se efectuará dicho pago a las que exhiban cupones en los que falte alguno sello ó firma de los antedichos funcionarios.

Sociedad de socorros mutuos El Taller.—Por acuerdo de la junta directiva de la misma, y según lo preceptuado en el art. 37 del reglamento vigente, se convoca a junta general que se celebrará el domingo 30 de los corrientes y diez horas de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, para tratar asuntos de su incumbencia. Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento de los señores socios.

ESEPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para hoy domingo 30 de enero de 1881.—Por la tarde a las tres. —1.ª Única representación del drama en tres actos, La muerte en los labios. —2.ª Baile.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Funciones para hoy domingo 30 de enero de 1881.—Por la tarde a las tres.—Turno impar.—La zarzuela en tres actos, El Salto del Pastojo.

TEATRO CAFÉ.—Funciones para hoy domingo 30 de enero de 1881.—Por la tarde a las tres.—El drama en tres actos, El tonto del panero.—La zarzuela en un acto, Las hijas de D. Fulano.

TEATRO DE LOS NIÑOS DE SAN VICENTE.—Hoy domingo habrá función de Belen por la tarde a las tres y por la noche a las siete y media. Los billetes se encuentran en la portería hasta la hora de función.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza para hoy día de la fecha.

Table with columns: LONDRES, PARIS, MARSELLA, CAMBIOS, BEN, DAÑO, etc. showing exchange rates and prices.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA.

Table with columns: Barom. reducido en mm., Term. metro centígr., Humedad rel. lativa, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

COTIZACION OFICIAL DE ANTIAYER.

Table with columns: Fondos públicos, Último precio, Carreteras y sociedades, Último precio. Items include 5 Ojo int., Agosto 2000, Marzo 1855, etc.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados el día 29 de enero de 1881. Laud esp. Vicenta, de 25 t.; p. Vicente Domingo, de Torreveja con sal y 4 tripulantes. Laud esp. San José, de 33 t.; p. Vicente Pascual, de Gandia en lastre y 6 tripulantes.

SALIDOS.

Bateau francés Blanche Rose, de 35 t.; p. monsieur Henric, para La Nouvelle con vino y 5 tripulantes. Vapour inglés Strenshalk, de 1.588 t.; c. mister W. Fortune, para Filadelfia con efectos y 23 tripulantes.

CORTES.

SENADO.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR MARQUÉS DE BARZANALLANA.

Extracto de la sesión celebrada el día 27 de enero de 1881.

Abierta a las tres menos veinte minutos, se leyó y aprobó el acta de la anterior, dándose cuenta del despacho ordinario. Entrando en el orden del día, se leyó y aprobó el dictamen de la comisión de actas referente a la devolución al señor conde de Xiquena de los valores que acrediten su renta.

Continuando la discusión del Mensaje, el señor presidente concede la palabra al Sr. Perier, quien la cede al Sr. Jorellar. Accediendo a su ruego. El general Jorellar dice que ya es conocido el propósito del gobierno de hacer una campaña a pesar de que en este Cuerpo debe predominar la templanza, en razón a que la edad es más apropiada para discusiones templadas.

Refiriéndose al discurso del Sr. Gos-Gayon, dice que de una cuestión de números hizo el ministro brotar un ataque demasiado violento para lo que se podía esperar de la cuestión al decir que la hacienda no había mejorado, porque a pesar de hallarse libre de las guerras, la hacienda no ha mejorado lo bastante, y como prueba que califica de escándalo, señala los déficits.

El señor ministro de la Gobernación ayer continuó sus ataques violentos. ¿Qué se ha propuesto el gobierno con ese sistema? ¿Exasperar a las oposiciones? Hasta ahora había presenciado yo discursos violentos; pero no tanto como los que se pronuncian ahora. Ya lo oísteis, señores senadores, dicen que no tenemos hombres serios que llevar al gobierno.

(El señor ministro de la Gobernación; No, no.) (Gran confusión; las oposiciones gritan: Si, sí.) El Sr. PRESIDENTE: Orden, orden. El general MARTINEZ CAMPOS: Lo dijo S. S., yo lo afirmo. (El señor marqués de Monsalud; que guarde el señor ministro el respeto que se debe a esta Cámara; aquí no estamos en el banquete de Sevilla.) (Gran confusión; el presidente agita la campanilla y por fin se restablece el orden.) Continuando el orador, dice que es cierto que se han pronunciado esas palabras y que to-

do el mundo las ha oído dos veces en lugar de una.

No concibo semejante ataque, y muchas veces por menos motivos se han retirado las oposiciones, lo cual no aconsejo, pero no podemos quedar bajo el peso de esa acusación; esas palabras deben rectificarse, porque no podemos ni debemos tolerarlas. ¿Es acaso el señor ministro de la Gobernación un modelo de seriedad y formalidad? No podrá ocultar su historia a los que repetidas veces se han hallado en su camino.

Ese camino es un camino lleno de peligros, dice el orador, ¿quiereis quedaros solos para gobernar el país? pues eso no es prudente; ya en la otra legislatura os dije lo que aconteció en una nación vecina con un gobierno que empujado en el mismo camino arrastró con su caída un trono sin que pudiera salvarlo la espada más valiosa de la Francia.

No cito entonces otros casos de nuestra nación por prudencia, pero hoy voy a hacerlo para que no se alegue ignorancia. El orador cita las revoluciones de 1854 y 1868, en que aquellos gobiernos se despearon teniendo mayoría.

Yo creo que esto es grave, pero si cito estos hechos no es porque nos encontremos en ese caso, afortunadamente, pero a ese camino nos lleva la conducta del gobierno. (Bien, muy bien, en los bancos de la oposición.) (El señor presidente: Orden, orden.) (Varios señores senadores: Bien.) (El Sr. Riquelme: Yo soy muy atento a la presidencia, pero así como ayer se ha permitido aplaudir, también hoy debe permitirse.)

El general Jorellar dice que afortunadamente la oposición no se encuentra en ese caso, pero el gobierno trata de conducir a mal camino a las oposiciones. No os apoyéis en la fuerza de las mayorías, porque esas no significan lo que queréis que signifiquen, porque el cuerpo electoral no está independiente como se desea.

Termina diciendo el señor ministro de la Gobernación que rectifique sus palabras, porque no pueden quedar bajo el peso que lleva esa acusación. El señor ministro de la Gobernación explica sus palabras diciendo que el Sr. Jorellar no entendió el vocativo. Yo os digo: No tenéis, ¡oh, hombres serios y formales! (Rumores), como podría haber dicho: Hombres serios y formales, ¡no tenéis, etc. (Nuevos rumores). No sé de qué se extrañan, porque todo el mundo lo entendió así, y la prueba es que no se levantaron a protestar y mandaron que se escribieran mis palabras.

Tengo la mala costumbre de no corregir las pruebas del Extracto. El señor marqués de BEDMAR: A las ocho de la noche lo tenía su señoría en su casa. El señor ministro de la GOBERNACION: No es cierto. El señor marqués de BEDMAR: Se lo puedo probar a su señoría. (Saca un volante.) Señor presidente, ¿se puede leer un documento?

El señor PRESIDENTE: No señor. (Grandes murmullos). Me censuran porque cumplo con mi deber. El señor marqués de BEDMAR: En cualquiera estado de la discusión se pueden leer documentos por los secretarios. El señor ministro de la GOBERNACION: No es posible interrumpir a un orador sin su permiso.

El señor marqués de Bedmar pide la palabra. El señor ministro de la Gobernación dice que tiene que agradecer muchos aplausos al señor marqués de Bedmar para que pueda pararse en sus censuras. Dice luego que no puede menos de levantarse a rechazar esas frases que todos los días se están oyendo en estos sitios de que esta situación es hija de un malin y diciendo, que si acaso ayer dijo alguna frase personal viva, la retirará, pues no quiere enender las pasiones; pero si insiste en pedir declaraciones explícitas a la oposición sobre ciertas nebulosidades, (Esta parte del discurso del ministro fué muy aplaudida por la mayoría.)

El Sr. Creus recoge las alusiones de que ayer fué objeto, protesta de su modestia, y justificando su repugnancia a entrar en los debates políticos, dice que no es de este oficio. Dice que asistiendo a una velada literaria católica, le presentaron la carta a monseñor Freppel, que le gustó y la firmó arrojando todas las consecuencias. Afirma que cree que la carta tiene la importancia de un programa. (Atención.)

Lee algunos párrafos de la carta, aquellos que se refieren al deseo de restablecer la unidad católica y el dar intervención al clero en la enseñanza. Ratifica un concepto de la carta en que se dice que el Syllabus, sin recortes ni añadidos, es el lema del grupo Union Católica. Respondiendo a la indicación del Sr. Cuesta cuando dijo que este grupo había sido atraído por el gobierno, dice que no ha habido tal atracción, y que en cuanto a que este grupo lleve a formar un partido, dice por su cuenta en este punto, que hasta ahora nada hay de eso, sino que deje de serlo en el porvenir.

Añade que habla a una asamblea de católicos y que se considera en familia (risas); y luego dice que la iglesia sufre por todas partes grandes ataques, que alcanzan hasta la existencia de Dios. (El Senado, en esta parte puramente teológica y moral del discurso del Sr. Creus, se distrae y pierde su atención. Sus tribunas muestran también cierta impaciencia.)

Vuelve con la existencia de Dios, y principia a demostrarla. (Los rumores y la impaciencia se acentúan.) Advierte que los prelados han bendecido el pensamiento de la Union Católica, y que están dentro los firmantes de una organización que se proponen mantener. (Más rumores.)

Concluye diciendo que desean y trabajarán por llevar las soluciones católicas al gobierno sin que apetezcan ser poder. El señor duque de Tetuan pide que se aplaque su alusión para después que hable el señor Cuesta. El señor presidente accede.

El Sr. Cuesta empieza doliéndose del tono que ayer puso a su discurso el Sr. Romero Robledo, y recordando como se contestó el día anterior al Sr. Camacho, deduce que de parte del gobierno hay el plan de promover escenas fuertes y arrancar de la minoría declaraciones lamentables. Se explica en parte la conducta de ayer del Sr. Romero Robledo, por su carácter fogoso; pero ayer hubo en ciertas acusaciones un énfasis, una frialdad, una premeditación, que revelan de parte del gobierno un plan determinado.

Explicando la significación de la carta, lee algún párrafo y dice que no tiene significación política de ningún género. Dice que ha firmado los dos documentos la misma pluma; el Mensaje a S. M. y la carta a monseñor Freppel; con la misma pluma que hace siete años vengo defendiendo mis ideas contra las de socialismo y disolución que hace mucho tiempo intentan hacer daño en el país. El señor duque de Tetuan ruega al señor pre-

sidente, en atención al cansancio de la Cámara y a lo avanzado de la hora, que le reserve el uso de la palabra para el día de mañana. Consultada la Cámara, se acuerda así. Se levanta la sesión. Erán las seis y cinco minutos.

CORREO DE MADRID.

DE VARIOS PERIÓDICOS.

De La Fé: «¿Quién ha contado a El Liberal que los tradicionalistas se oponen a que se congreguen en torno del estandarte de la fe todos los católicos, cualesquiera que sean sus opiniones políticas?»

«Sin duda, el mismo que ha contado a El Croquista que hay un pleito pendiente entre católicos y tradicionalistas, noticia tan asombrosa como la de que hay un hombre que pleitea consigo mismo. La congregación de los fieles en torno de la bandera de la fe, es decir, alrededor del Papa y los Obispos, es lo que constituye la Iglesia militante.

La fé se puede defender sin ser tradicionalista y aun sin tener opiniones políticas de ninguna especie; pero nosotros, como tradicionalistas, sostenemos que para defenderla de un modo eficaz en estos tiempos en que se camina hacia el ateísmo del Estado, es preciso ser tradicionalista en España. ¿Lo quiere más claro El Liberal?»

—De El Siglo Futuro: «Dadme un general, y promoveré un tumulto parlamentario,» digamos el año pasado una tarde, parodiando la frase que se atribuye a Arquímides, y considerando los tiberios que arman todos los días en el Senado ó en el Congreso el general a solas (como dice Cánovas), el general Saur, el general Salamanca, y otros diputados y senadores no menos generales.

Ahora ya tenemos que rectificar. O tenemos que hacer general a D. Francisco Romero Robledo. Porque la verdad es que ayer y anteayer ha probado que sirve para armar un alboroto en las Cortes, o un incidente, como ahora se dice, lo mismo que cualquiera. Verán Vds.»

—De El Mundo Político: «El Sr. Posada Herrera progresa; abandona ya el género epistolar, y emplea el telegrafo para decir que está donde esté el general Martínez Campos. Esta afirmación telegráfica solicitada al solitario de Llanes, sirve de fundamento a los fusionistas para decir que cuentan con el apoyo incondicional del Sr. Posada; pero como el general Martínez Campos está firme y lealmente a la monarquía, y los fusionistas son moderados con muchísimas reservas, resulta que el Sr. Posada Herrera viene a decir muy claro que ni con Balaguer, ni con Leon y Castillo, ni con Sagasta. Lo presumamos.»

EXTRANJERO.

FRANCIA.

GAMBETTA. Este personaje envía embajadores a Garibaldi. Así lo dice la Gazzetta del Popolo, que anuncia que el diputado francés Douville ha ido a visitar al revolucionario italiano en nombre del revolucionario francés.

Envía almirantes a Atenas para que manden las escuadras, a que tan fantásticos destinos se les dá. Invita a comer a los generales del ejército, tomando el puesto del jefe del Estado. Y, finalmente, la Unidad Nacional, periódico que sirve de órgano al presidente de la Cámara, cuando quiere comunicarse con el país, responde a la suposición de que su patrono ha retrocedido en su política exterior, con estas significativas palabras:

«El Sr. Gambetta, dice, se inspira en las cuestiones internacionales, «del mismo espíritu oportunista que caracteriza su actitud en el interior;» y termina con esta verdadera defensa: «El Sr. Gambetta no puede ser el representante de una democracia desdenosa con las tradiciones que han hecho la gloria y la grandeza de Francia, y buscar en el apartamiento sistemático una seguridad engañosa.»

La paz que el Sr. Gambetta desea, no es la paz de la abdicación; y tenemos por garantía los antecedentes del que, en medio de la crisis terrible y dolorosa de 1870-71, no desesperó un instante de la salud de la patria. ¿Es posible dudar de la maniobra y de su origen?»

ALEMANIA.

La Gaceta de la Alemania del Norte, habla de los esfuerzos de la Italia Irredenta y del Mensaje del Comité de acción y discute las probabilidades actuales de que en Italia triunfen las ideas de Mazzini.

No existe aun, dice el periódico oficioso de Berlín, la Francia gambettista con la que el año pasado contaba, al parecer, la Italia Irredenta; y no cabe explicar los nuevos ataques de ese partido a Austria, con el pretexto de Garibaldi, sino por el convenio de que la Italia Irredenta parece estar, de que existe un conflicto entre Austria y Rusia, del que podría salir para los italianos una ganancia, que les costaría tan poco como el de 1870.

«Sin embargo, añade la Gaceta, el partido revolucionario panslavista de Rusia, que persigue un ideal análogo, ha perdido visiblemente su influencia en estos últimos tiempos, y el pueblo ruso comprende vivamente la necesidad de la paz. Pero aun hecha abstracción de la opinión pública, la política imperial de Rusia no tiene ningún interés a hacerse solidaria de un modo permanente con los elementos revolucionarios de que se trata, mientras existan monarcas, y los irredentistas no pueden esperar que, aparte de Francia, nadie quiera medirse con la monarquía de Austria.»

De todos modos, sería de desear que el gobierno italiano, por su parte, contribuyese a disipar la nube que se eleva en el horizonte. PARTES TELEGRÁFICAS.

Paris 27 (9,50 noche). Telegrafian de Londres que la sesión de la Cámara de los comunes duró veintidós horas. Al cabo se votó la prioridad del bill presentado a la Cámara por mister Forsters para la adopción de medidas coercitivas en Irlanda. El debate sobre este bill habrá comenzado hoy. El jefe de la Liga Agraria Mr. Parnell entró en la Cámara a las diez, de regreso de su expedición a Dublin. Sus amigos políticos, al verlo entrar en el salón de sesiones, le acogieron con entusiastas bravos. En los otros bancos de la Cámara reinaba entre tanto un profundo silencio.

Mr. Forsters, ministro de Irlanda, se consuela de la derrota sufrida en la vista del célebre proceso a que fueron sujetos Mr. Parnell y otros jefes de la Liga Agraria, manifestando que los acusados no han sido absueltos por el jurado, si bien éste no ha pronunciado contra ellos un veredicto de culpabilidad. Los periódicos religiosos de hoy publican una carta dirigida por el obispo de París a los diputados, relativa a la dispensa del servicio militar a los que sigan la carrera eclesiástica.

Continúa en el Congreso la discusión sobre el proyecto de ley de imprenta. Cazot ha pronunciado un buen discurso defendiendo el dictamen de la comisión. Mr. Gardiave anunció en el Senado una interpeleación sobre dirección oculta y ciertos misterios en los asuntos referentes a Guerra y política exterior. Aunque algunos creen lo contrario, es dudoso que esta interpeleación llegue a esparnarse por su autor.

Constantinopla 27.—Todos los embajadores en esta capital han recibido instrucciones de sus gobiernos, en vista de la última circular de Turquía respecta a la conducta que deben observar en las conferencias. Londres 27.—Según las últimas noticias de la Ciudad del Cabo, los boers se estaban concentrando en Wakerstrom, considerándose inminente una batalla con los ingleses.

Berna 27.—Hoy se ha sentido en esta ciudad un violento temblor de tierra. Casi todas las chimeneas se han caído. Reina grande alarma en la población. Paris 27.—El libro amarillo repartido hoy sobre los asuntos de Grecia comprende los documentos diplomáticos cambiados entre las potencias hasta el 17 de enero.

Contiene además el tratado de Berlín y las decisiones de la conferencia de la misma ciudad. Comienza con una circular del Sr. Freycinet declarando que, en vista de la proposición de Inglaterra, se nombra una comisión especial de litigantes fijando las atribuciones de ésta. Sigue una circular de Inglaterra proponiendo el envío de una nota colectiva a Constantinopla pidiendo el cumplimiento del tratado de Berlín, y propone una reunión de embajadores en Berlín ó París.

Una nota alemana se muestra conforme; pero pide que la reunión se verifique en Berlín. Aparecen después documentos sobre si la Puerta debe o no tomar parte en la conferencia. La Puerta protesta contra la reunión de la conferencia; pero las potencias lo acuerdan por unanimidad. Inserta luego una nota francesa a Grecia dejando la responsabilidad a esta potencia por sus armamentos.

Todos los gobiernos aconsejan al de Atenas la reserva y la prudencia. Por fin, Grecia acepta la conferencia, pero la Puerta insiste reivindicando su derecho de participar en la fijación de límites, negándose a ceder Janina, Larisa y Metzovo. De algunos documentos diplomáticos se desprende que el príncipe de Bismark quería evitar toda apariencia de falta de acuerdo entre las potencias.

En otro documento, Francia declara que no tiene que ejercer ninguna acción especial en los asuntos griegos. Hablando del resultado de la conferencia, el gobierno francés dice que después de dos años de negociaciones ha triunfado su perseverancia y que las decisiones de Berlín estaban en armonía con los deseos de Francia.

Turquia, en interés propio, debe conformarse con los prudentes consejos de las potencias ó precipitar sus destinos, corriendo el peligro de una crisis funesta. Su resistencia, añade, haría ciertamente inevitable el plazo fatal. En cuanto a Francia sabrá tomar su parte en la obligación moral que incumben a toda Europa en los asuntos griegos, pero recuerda sus anteriores declaraciones de que debe excluirse toda hipótesis de apelar al recurso de la fuerza material.

SOLUCION QUESADA.

(Véase la sección de anuncios.) Véase en la página de anuncios las BOMBAS DE MORET Y BROQUET DE PARIS.

ULTIMA HORA.

Servicio particular de EL ALMOGAVAR.

Berlin 28.—Los despachos oficiales recibidos por el gobierno ruso acerca de la victoria alcanzada por el general Skobeieff sobre los turcomanos, la consideran como decisiva. El enemigo, además de ser arrojado de todas sus posiciones fortificadas, fué perseguido gran trecho, dejando el campo cubierto de cadáveres.

Las pérdidas de los rusos fueron sensibles durante el asalto de la plaza; pero las del enemigo han resultado muy considerables. Londres 28.—Las últimas noticias de la Colonia del Cabo de Buena-Esperanza, anuncian que el ejército inglés que marcha contra los boers, ha llegado muy cerca del punto donde éstos se hallan concentrados, y que entre las avanzadas habían ocurrido ligeras escaramuzas, esperándose de un momento a otro una gran batalla.

San Petersburgo 28.—Una noticia de la Rusia desajustada noticia de que Inglaterra haya hecho observaciones al gobierno del Czar acerca de los progresos de Rusia en el Asia Central. Berlin 27.—El ministro de Cultos declaró ayer en la Cámara que no es cierto que sea triste la situación de la Iglesia católica en Prusia.

El gobierno desea el restablecimiento de las relaciones entre la Iglesia y el Estado; pero sería de desear que cesaran las agresiones contra las leyes de julio. Londres 28.—La Cámara de los Comunes empezó a discutir anoche la ley de protección de las vidas y haciendas en Irlanda, cuyo proyecto había sido declarado urgente en la sesión anterior.

Imp. de Juan Guix, Cofradía de los Sastrés, 8, frente al jardín de Roça.

